

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

№ 86 (15956)

Четверг, 14 мая 1992 года.

Издается с 11 сентября 1930 года.

Выходит пять раз в неделю.

Тираж 60434 экз.

Цена 30 коп.

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## В нагрузку - холодильник

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**  
ВЫ, КОНЕЧНО, сделали выбор раньше, оформив подписку на нашу газету. Но вот теперь предстоят дополнительные расходы.

Чтобы получать "Шахтерку" до конца года, нужно будет внести еще 102 рубля, то есть по 17 рублей в месяц, а тем, кто подписывался уже по цене 48 рублей, меньше - 78, то есть по 13 рублей в месяц. Это вынужденная плата за прыжок цен на бумагу, типографские расходы, доставку.

В кризисном положении оказалась почти вся пресса. Прези-

дент России подписал указ о помощи прессе, но конкретные меры не приняты, и мы не думаем, что правительству удастся защитить нас. А ведь каждый выпущенный номер "Шахтерки" несет 6550 рублей убытков.

В мае редакции придется выпускать газету не 5 раз в неделю, как было всегда, а 4 раза, что тоже вынужденная мера. Но что делать?

В стране - инфляция. То, что раньше стоило 5-6 рублей, теперь обходится в сотню, а то и в полторы: яблоки, помидоры,

колбаса... На один день вы, наши читатели, зарядитесь витаминами от помидоров и яблок, день будете сыты килограммом колбасы - и все.

А знаете что? Сделайте-ка этот день разгрузочным. Польза и для тела, и для души. А мы в свою очередь разыграем среди подписчиков холодильник. Приятная сердцу картина: стройная дама или очень стройный господин грациозно держат в руках "Шахтерскую правду". А рядом - холодильник с неистраченным запасом продуктов.

## В горсовете

ЗАВЕРШИЛА РАБОТУ СЕССИЯ ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ДЕВЯТОГО СОЗЫВА

КАК уже сообщала городская газета, прервана сессия была из-за отсутствия кворума, когда предстояло принять решение по результатам депутатского расследования фактов сращивания государственных органов с преступным миром.

Сессия приняла решение, предложенное комиссией по депутатскому расследованию.

К. АЛЕКСЕЕВА.

## НОВОСТИ РИА

СОЗДАНЫ Вооруженные Силы Российской Федерации. Согласно Конституции, Указом от 7 мая Президент Б.Ельцин вступил в должность Верховного главнокомандующего.

КАК сообщала наша газета, на прошлой неделе по инициативе теркома российского независимого профсоюза

Социальная защищенность  
В ХОДУ - ЦЕКОРЫЕ ИИИИИИ

ции "Прокопьевскгидроуголь" В.И.Николайчик подтвердил: телеграмму из мин-

должны были напрямую - в сбербанки города. Эти средства стали зачислять лишь 7-8

КАК сообщала наша газета, на прошлой неделе по инициативе теркома российского независимого профсоюза угольщиков состоялась конференция трудовых коллективов угольных предприятий города. Причина ее проведения - невыплата заработной платы из-за дефицита наличных денег.

Прошел месяц с тех пор, как этот вопрос обсуждался на конференции, но ситуация не изменилась, поэтому решено ее работу продлить. К этому подтолкнула и остановка угольных шахт - сначала "Красногорской" и имени Калинина, затем N 5-6, "Центральной", "Красного углекопа" и других. Пока депутаты пытались принять приемлемое решение в стенах ДК им. Артема, многие коллективы не спускались в забой.

Из выступления главы администрации города В.В.Мирошникова делегаты узнали подробную информацию о подкреплении деньгами через инкассацию и другие каналы.

## Социальная защищенность В ХОДУ - ЧЕКОВЫЕ КНИЖКИ,

СООБЩАЮТ РАБОТНИКИ ПРОКОПЬЕВСКИХ СБЕРБАНКОВ

Накануне шахтеры, собравшись на площади, немало претензий высказали к работникам сбербанков, торговли. Они заключались в том, что чеки выдают в ограниченном количестве. В магазинах нередко их не принимают, а если и берут, то с условием: каждый чек должен быть отоварен не менее чем на 70 процентов. Вот почему председательствующий на конференции Ю.И.Попов предоставил слово начальнику расчетно-кассового центра Т.Коняевой и работникам сбербанков. Из этой информации выяснилось, что с введением российских чеков резко упала инкассация и в последнее время не ожидается подкрепления наличными средствами Прокопьевска. Чеков

в городе действительно не хватает, но, по заявлению работника центрального сбербанка, в достаточном количестве чековых книжек, которые значительно удобнее и на которые можно покупать в любом количестве продовольственные и промышленные товары. По мнению работников сбербанков, необходимо совершенствовать систему безналичных расчетов, так как к этому стремится правительство с целью упорядочения расстроеной финансовой системы и для борьбы с инфляцией. Однако делегаты высказали ряд претензий к торговле, которая неохотно берет чеки и работает с чековыми книжками. Идет торговля наличными деньгами. Конференция по-

становила поручить главе администрации В.В.Мирошникову вести работу по совершенствованию безналичной системы расчетов населения с госторговлей и коммерческими структурами.

Закономерно прозвучал вопрос председателя СТК шахты "Центральная" В.Кочетова:

- До сегодняшнего дня шахтерам не зачислили мартовскую зарплату. Стоило только нам выйти на площадь, эти средства появились в сбербанках. Предлагаю прямо с конференции послать специальную комиссию для выяснения, кто повинен в том, что пришедшие из Москвы деньги больше недели не выдают шахтерским семьям.

Вице-президент ассоциа-

ции "Прокопьевскгидроуголь" В.И.Николайчик подтвердил: телеграмму из минтопэнерго о том, что направлено более 265 миллионов рублей, получили еще в марте. Но до 7 мая в сбербанках этих денег не было. Позднее созданная на конференции комиссия выяснила, что из-за халатности работников областного сбербанка платежное поручение о целевом финансировании расходов на зарплату за март по отраслевому тарифному соглашению было отправлено простой почтой, хотя должно быть передано по телеграфу. Член комиссии, зав. финансовым отделом теркома независимого российского профсоюза угольщиков М.В.Вивсяная сообщила:

- Текст платежного поручения на 265200 тысяч рублей был отправлен из Кемерова еще 28 апреля. Поскольку отправлены простой почтой, пролежали все первомайские праздники, затем поступили в расчетно-кассовый центр, а направить поручение

должны были напрямую - в сбербанк города. Эти средства стали зачислять лишь 7-8 мая.

Конференция наделила полномочиями делегацию Прокопьевска, которая в составе главы администрации и представителей трудовых коллективов угольных предприятий вылетела в Москву. В день ее отъезда в городе было решено провести часовую предупредительную забастовку. Многие предприятия провели в этот день митинги. Однако на большинстве шахт часовая забастовка не проводилась.

На следующий день после вылета делегации член комиссии В.Строканев позвонил в Прокопьевск: состоялась встреча со специалистами корпорации "Уголь России" по выделению полученных денег. Комиссия намерена встретиться с Гайдаром.

Н. ФОМИНА.

БЕСЕДУЕМ с председателем забастовочного комитета стационарного объединения ГТМО М.П.Порученко.

- 3 апреля наше стационарное объединение выдвинуло требование к администрации города и правительству - повысить должностные оклады до 150 процентов от заработной платы в промышленности Кузбасса. В ходе подготовки к забастовке мы встретились с представителями городского забастовочного комитета. Там мы не нашли поддержки. Когда проходила забастовка учителей, медики пытались присоединиться к ним, передав свое требование на малый Совет. Председатель горсовета В.К.Карабатов

## Предзабастовочная ситуация БОЛЕТЬ НЕ ВРЕМЯ

МЕДИКИ ОКАЗАЛИСЬ СОЦИАЛЬНО НЕЗАЩИЩЕННЫМИ

предлагал создать координационный совет, который бы добивался удовлетворения требований медиков и учителей. Но до сих пор этот орган не создан.

- Собираетесь ли вы подключиться к всероссийской забастовке медиков, которая намечалась на 22 мая?

- Первоначально был объявлен срок провести ее с 20 апреля по 3 мая, но это исходи-

ло из центра, от профсоюза работников медучреждений. 9 апреля в обком профсоюза медработников пришла телеграмма с предложением провести всероссийскую забастовку. Но чтобы действовать по закону, надо проводить в каждом учреждении конференцию с тайным голосованием по вопросу, согласен ли каждый делегат с забастовкой.

- Когда вы намерены вступить в забастовку?

- Мы сделали официальное предупреждение о забастовке главе администрации В.В.Мирошникову 5 мая. 15 мая состоится заседание забастовочного комитета, где обсудим форму проведения забастовки. Скорее всего стационарные учреждения будут оказывать только экстренную неотложную по-

мощь. Откажемся работать сверх ставки, а также от всех видов плановой медицинской помощи. Кроме того, мы подали в горсовет заявку на проведение 15 мая городского митинга медицинских работников. Намечается пикетирование у здания администрации города.

- Отличаются ли ваши требования от общегородских?

- Кроме повышения должностных окладов, городской забастовочный комитет требует выделять медикам 10 процентов от вводимого ежегодно жилья, снижения пенсионного возраста с учетом профессиональной вредности (к вредным профессиям предлагается отнести вне-

стезиологов, хирургов и других), увеличения продолжительности очередных отпусков до 30 рабочих дней и дополнительных 12 рабочих дней работающим во вредных условиях; формирование бюджета вести на местах, исходя из потребностей города (это требование предъявлено правительству). После официального предупреждения главе администрации мы имеем право вступить в забастовку через две недели. Итак, окончательный срок и форму проведения забастовки предстоит обсудить 15 мая.

Подготовила  
Н. КАЗАКОВА.



Отклики

"ШП" 31.03.92 "СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ РОССИИ"

# УНИТАРНАЯ РЕСПУБЛИКА РУСЬ,

ИЛИ НА ЗДОРОВОМ НАЦИОНАЛИЗМЕ?

ОПУБЛИКОВАН проект новой Конституции Российской Федерации. Событие знаменательное, но вызывающее некоторые вопросы. Во-первых, так ли нужна новая Конституция, когда неизвестно, "что день грядущий нам готовит". Во-вторых, в этом проекте, в части территориально-государственного устройства, трудно найти что-то принципиально новое. Проект Конституции основан на старых, порочных принципах так называемого социалистического федерализма. В самом

деле, что отличает федеративное устройство Российской Федерации от федеративных устройств США, Мексики или Бразилии? Штаты в этих государствах созданы не по национальному признаку. И, к примеру, штат Техас - всего лишь государственно-территориальная единица в составе США. Напротив, в Российской Федерации Республика Татарстан сама по себе является государством. А в цивилизованном мире государство не может быть частью другого государства, и

потому понятие республика как субъект федерации - юридический нонсенс. В этой связи недавно подписанный федеративный договор не может не вызывать некоторых сомнений. Ведь для гармоничного развития любой федерации необходимо равенство всех ее субъектов. А такое равенство возможно между республиками-государствами и областями?

Что делать? Может, одним махом ликвидировать все автономии? Но даже З.Гамсахурдия не решился тронуть

Абхазию или Аджарию. Да и нынешнему российскому центру это явно не по силам. И призывы Г.Мартышова, многих других членов ДПР наказать президента Татарстана М.Шаймиева сродни требованиям В.Жириновского "вернуть Аляску". Можно ли сегодня преобразовать республики в штаты, как предлагает Г.Мартышов? Теоретически - да, практически - нет. Да и штаты, образованные по национальному признаку, будут вечно "кровоточить", что подтверждает но-

вейшая история Индии и некоторых других стран.

Единственный выход - формально отделить двадцать суверенных республик и на оставшейся территории образовать унитарную Республику Русь, как государство русских и русскоязычных. Государство должно основываться на здоровом национализме, а не на абстрактных общечеловеческих ценностях. Не надо забывать, что Российской Федерации в ее нынешних границах выдумал В.Ленин. И неужели Казань, Уфа, Кызыл, Улан-Удэ - российские города, а Киев - колыбель нашей государственности - столица чужой державы?! Каждое государство нуждается в идеологическом обосновании своего существования. Например, СССР был коммунистической империей, Поль-

ша - национальное государство поляков, Пакистан был отделен от Индии по религиозному признаку. А государство, где мы сейчас живем, что это такое? Споры о его названии наглядно подтверждают эту неопределенность. Назвать его Россией - громко, так как в глазах остального мира Россия - весь бывший СССР. Российская Федерация - означает некую расплывчатость государственности. Российская Федеративная Республика - провоцирует "русский сепаратизм". Так что дальнейший кризис государственности, похоже, неизбежен. Поможет ли в этом случае новая Конституция?

А. РЕПКИН.

# У меня словно отрубили половину сердца...

ХОЧУ ПОБЛАГОДАРИТЬ ВСЕХ, КТО ОПУБЛИКОВАЛ СТАТЬИ "СМЕРТЬ ЗА ДЕСЯТКУ" (15.04.92), "В РОЛИ ЗАЛОЖНИКОВ" (18.04.92), ВСЕХ, КТО ПОСОЧУВСТВОВАЛ СМЕРТИ МОЕГО БРАТА. СПАСИБО ВСЕМ - КАК СКАЗАЛ БЫ МОЙ БРАТ.

В.В.БУРЦЕВ.

УВАЖАЕМАЯ редакция! Пишет вам старший брат трагически погибшего на днях тринадцатилетнего мальчика Кости Бурцева. Пишу вам с ужасной раной на сердце, потому что я корю себя за то, что не мог изменить события того рокового дня, за то, что не был вместе с ним в ту минуту. Может, написав, я немного облегчу свою душу.

Он был простым парнем. Помню, когда его привезли

любил. У него рано стали прорезаться зубки, стал рано ходить и разговаривать, но еще плохо. С ним было интересно сидеть. Порой даст ему мама клубнику, он ест ее да и хвалит: "Кусьня ягтыка". Жили мы в то время на Ясной Поляне. У бабушки нас было шестеро внучат. Что это было за время! Наверное, самое лучшее в нашей жизни. Косте по возрасту подходил двоюродный брат Женя. Два бра-

дид в логопедическую группу, ему очень там нравилось. Знаете, как это было приятно: приходишь в детсад забирать его, а он выбегает навстречу, счастливый: "Слава, Слава, а мы сегодня новую песню выучили, хочешь, спою". И пел. Идем домой и поем.

В школе Костюха учился хорошо, он с удовольствием рисовал буквы и цифры. Потом от нас ушел отец и нам с мамой стало немного тяжелее, но после обвыклись. Мама работала и училась заочно в СМИ. Мы с Костей учились и часто оставались одни. Потом Костя стал повзрослее и уже стал задумываться о будущем, что будет дальше, чем

баранку крутить".

Брат готовил себя к жизни, не мог спокойно сидеть дома, ходил в секции, в кружки. Был выносливым, крепким, здоровым мальчиком. Такого веселого существа я не встречал больше ни разу. Как и все пацаны, он любил современность, но при этом не забывал и про старину, обожал видеофильмы с участием видеоасов. "Арнольдюшка" - говорил шутя про Арнольда Шварценеггера. Особенно он хотел быть похожим на повелителей искусства Ниндзя, таким же техничным и ловким. Нравилась иностранная машина, как-то сам по себе тянулся к технике. Любил ис-

шел по ложному пути.

Костя очень ясно запомнил мне две последние недели. Он был необычно веселым, и я был не прочь с ним подрачиться и повеселиться, пели песни, смотрели телевизор. В предсмертный день, как будто чувствовал, Костя сделал капитальную уборку на кухне и сел со мной на диван смотреть телек. Я удивился: ведь была моя очередь

-Ты что, все убрал, Костя?

-Зато завтра буду отдыхать.

В двенадцать мы с ним легли и не могли сразу уснуть, все мечтали о будущем, какими мы будем, какой будет Россия и чем мы будем заниматься, шутили и не заметили, как уснули. Утром я его видел в последний раз. Живым и веселым.

Разве тогда, сидя на лекциях, я мог это знать? Пришел домой, настроение было отличное, думаю, сейчас с Костюхой к бабушке поедем, а на письменном столе лежит за-

Приехали в бассейн, я словно был в каком-то тумане. Принимаю, я никогда не видел его таким, никогда. Бесполезный и замученный, он лежал на столе, и у меня словно отрубили половину сердца, я думал: неужели это мой братан, неужели это Костя? Я думал, что это сон, даже щипал себя несколько раз. "Ну как так, Костя, братан, как так, скажи мне." - говорил я ему. Я никогда не забуду этого и как, рыдая, наша мать говорила мне: "Слава, сынок, как будем жить без Костюхи?" А все равно не верил, я думал, что в эти дни он оживет и придет домой. Но нет, пустота. Смерть - и больше ничего. Для чего 13 лет жить, чтоб потом за несколько минут умереть? Костя, прости, что я не знаю, как отомстить за тебя.

Почему мы родились и живем в такой стране, где нет чувства милосердия? Матери, прочитайте это своим детям. Пусть дети будут похожими на него, и тогда наша искро-

был вместе с ним в ту минуту. Может, написав, я немного облегчу свою душу.

Он был простым парнем. Помню, когда его привезли из роддома, я сначала ничего не понимал, а мне тогда было пять лет. Потом, заглянув ему в лицо, я увидел его черные глазенки и закричал: "Мама, мама, смотри, а он меня узнал!"

Шли годы, я помогал нянчить своего брата Костюшу. Обитали мы в основном у бабушки, которую Костя очень

шестеро внучат. Что это было за время! Наверное, самое лучшее в нашей жизни. Костя по возрасту подходил двоюродный брат Женя. "Два брата-акробата", - частенько говорили про них родные. "Ну, что, Кот - марафон, поедем кататься на машине," - говорили ему дяди.

Потом мы переехали на Тырган, где Костя и провел остальную жизнь. Его учили делать все. Он любил конструировать, мастерить, подражал мне. В детсаде Костя хо-

СМИ. Мы с Костей учились и часто оставались одни. Потом Костя стал повзрослее и уже стал задумываться о будущем, что будет дальше, чем он будет заниматься. Костя любил все, был непривередлив ни к чему, словом, отличный парень. Конечно, были и недостатки - а у кого их не бывает, - но они были незначительны. Костя окончательно решил стать летчиком. Я иногда поддевал его шутя: "Костя, какой из тебя летчик, будешь откалывать уголь или

таким же техничным и ловким. Нравились иностранные машины, как-то сам по себе тянулся к технике. Любил историю. У Кости, несмотря на то, что в классе считался первым, характер был мягким, он был незлопамятен, порой обидишь его, а через час уже смеемся с ним. Словом, он любил жизнь, которую подарил ему Бог. Он хотел жить, он не думал умирать, таким нельзя умирать. Я на сто процентов уверен, он бы не по-

домой, настроение было отличное, думаю, сейчас с Костюхой к бабушке поедем, а на письменном столе лежит записка: "Мама, я ушел в бассейн". И - все. Последняя весточка Кости: Я пошел за хлебом, по дороге меня встречает мама с отчимом и говорит, плача:

- Слава, сейчас позвонили и сказали, что наш Костя утонул.

- Как же так? Не может быть, я не верю, мама, это неправда.

чувства милосердия матери, прочитайте это своим детям. Пусть дети будут похожими на него, и тогда наша искровыважденная безалаберность, безответственность Россия вернется с войны.

Почему он прожил такую маленькую жизнь, чем я лучше его? На кладбище, где он похоронен, детей такого возраста нет.

В. БУРЦЕВ.

## Новшество И.Ф.Жигулина

В ТЕХНОЛОГИИ добычи угля на угольных пластах крутого падения возникает необходимость проведения подготовительных горных выработок по падению пласта.

Долгие годы изобретатель Илья Федорович Жигулин думал, как облегчить труд проходчика и ускорить проведение выработок.

И наконец его творческие замыслы воплощены из рабочих чертежей в проходческий комбайн ПКЖ-4-1М.

В настоящее время проходчики восьмого участка шахты "Зенковская" достаточно освоили комбайн и за смену проводят более 30 метров печей размерами 1,5x1,5 кв.м. Кроме этого улучшается безопасность труда при проведении и эксплуатации печей.

А теперь Илья Федорович с группой инженеров шахты "Зенковская" думают применить комбайн для добычи угля из очистных забоев.

Н. ЖУКОВ,  
директор Дома научно-технической информации.

На снимке: коммерческий директор ассоциации "Прокопьевскгидроуголь" Г.М.Захаров вручает авторское свидетельство изобретателю И.Ф.Жигулину.



## СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

В НАШЕМ городе отсутствует культура торговли. В первую очередь перед началом работы надо выставлять табличку со своей фамилией, именем и отчеством на видном месте, а затем торговать. Эта табличка продавца ко многому обязывает, в первую очередь к ответственности за свою работу. И покупатель к продавцу будет обращаться по имени и отчеству, если он этого заслуживает.

Неужели для этого малого, не требующего ни копейки затрат, нужно выносить специальные решения облсовета? Ведь порой хочется от души поблагодарить продавца за ее честный и нелегкий труд, и начинаешь долгие поиски ее фамилии, имени, отчества. А иногда часами не можешь узнать, кто тебя обсчитал при продаже.

Я. СЕЛЕЗНЕВ,  
ул.Городская, 126-7.

## ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ РОМАНОВА БУДУТ ХОРОНИТЬ 29 МАЯ

Церемония погребения Великого князя Владимира Кирилловича Романова, в соответствии с желанием родных и близких покойного, состоится накануне "сорокового дня" - 29 мая.

Владимир Кириллович будет захоронен в великокняжеской усыпальнице Петропавловской крепости.

ИТАР-ТАСС.



## СООБЩЕНИЕ

КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ ИМУЩЕСТВОМ ПРИ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СООБЩАЕТ ПЕРЕЧЕНЬ ОБЪЕКТОВ, ПОДЛЕЖАЩИХ ПРИВАТИЗАЦИИ

МАГАЗИН N 11 - ул.Союзная, 26; магазин N 118 "Дружба" - ул.Транспортная, 21; магазин N 28 - центральный рынок; помещение - пр.Строителей, 75; магазин N 36 "Ритм" - ул.З.Космодемьянской, 74; магазин N 88 - гидроузел; магазин N 43 - ул.Лесная, 9; магазин N 79 - ул.Обручева, 67; магазин N 68 "Надежда" - 10-й микрорайон, 4; кафе "Блинная" - пр.Шахтеров, 2; магазин N 57 - ул.Лебедева; свиноферма-маточник - ул.Чумышская; магазин N 74 - ул.Селиванова, 2; магазин N 79 "Одежда" - ул.Обручева, 41; подвальное помещение в пристройке к дому - ул.Есенина, 88; магазин N 80 - ул.Обручева, 56; магазин N 123 - ул.Вокзальная, 17а; магазин N 59 - ул.Ноградская, 2; магазин N 22 - ул.Б.Хмельницкого; кафе "Север" - ул.Оренбургская, 8; магазин N 76 - пр.Ленина, 19; предприятие "Автофургон" - ул.Ясельная; магазин N 51 - ул.Прокопьевская, 73; магазин N 60 - ул.Революции, 26; магазин

Социальная защищенность

## Замкнутый круг



НА СТАДИОНЕ шахты N 5-6 состоялось открытие летнего футбольного сезона. Шесть команд, участники второй группы, выступили в блицтур-

Футбол  
НОВЫЕ  
ВСТРЕЧИ



В ПРОШЛОМ году все лето вдоль нашего дома по проспекту Гагарина, 11, пробегал ручей из водопроводной холодной воды. На наши настойчивые просьбы (в течение пяти месяцев) устранить утечку руководители УЖКХ Рудничного района, начальник и главный инженер ЖКО N 7 в конце концов откликнулись. К концу сентября утечку устранили, но прекратилась подача холодной воды в наш дом.

С сентября жители носили ведрами воду из соседних домов и котельной. На все письменные и устные обращения к руководству УЖКХ и ЖКО N 7 меры не принимаются и по сей день. Мы вынуждены были смириться с тем, что в доме появилась горячая вода, и с тех пор травим свои организмы технической водой, используя ее для приготовления пищи. Приближается конец отопительного сезона, не будет и горячей воды, нечем будет даже умыться.

На первом этаже, где расположена контора

УЖКХ, вода есть постоянно. Начальник В.К.Кондратович уже десять месяцев кормит нас обещаниями помочь, начальник ЖКО N 7 советует обратиться в суд, водоканалтрест - в ЖКО N 7 и УЖКХ. Получается замкнутый круг.

Кроме этого, на территории конторы УЖКХ ежедневно собирается по 10-15 машин с включенными двигателями различных марок. Очевидно, водители этих машин получают в конторе наряды на рабочий день. Кроме шума, во дворе большая загазованность. Газ проникает в наши квартиры, вызывает удушье, головные боли и бессоницу.

Что же нам остается делать? Кто ответит на эти вопросы?

Жители дома N 11 по пр. Гагарина.

На снимках: очередной "рейс" в котельную за питьевой водой.

Фото Н. Бабарицкого.

## СООБЩАЕТ РИА

ВЕДЕТСЯ ПОДГОТОВКА К ПОЛЕТУ ЧЕЛОВЕКА НА

№ 108 - ул. Забутовочная, 12; магазин № 107 - ул. Смоленская, 38; магазин № 7 - ул. Пионерская, 54; магазин № 114 - пр. Гагарина, 39; магазин № 27 - ул. Кучина, 2; магазин № 52 - ул. Перекатная; магазин № 19 - ул. Кучина, 14; магазин "Дом книги" - пр. Гагарина, 37; кафе "Романтик" - пр. Шахтеров, 14.

нере. Открыли соревнование неоднократные победители чемпионата города футболисты "Таксиста" и "Дизелиста". Ничья 0:0. В серии послематчевых пенальти удача соопустовала "Дизелисту". Надо отметить то, что только одна игра закончилась результативно. "Ветеран" шахты № 5-6 победил футболистов "Металлиста" 1:0. В остальных играх победитель определялся после пробития 11-метровых

## ВСТРЕЧИ

штрафных ударов. Так, "Ветеран" выиграл у "Факела", "Динамо" взяло верх над "Дизелистом". В финале встретились футболисты "Ветерана" и "Динамо". Вновь ничья 0:0. Пенальти пробили лучшие футболисты с шахты № 5-6. Они и завоевали кубок. Бесспорно, лучшим в этой ко-

вилась со своими обязанностями судейская коллегия во главе с В. Рубцовым. Ни одного серьезного конфликта не возникло в ходе турнира, за что хочу поблагодарить всех участников.

Н. ПОЛУЭКТОВ,

главный секретарь соревнований.

**ХОРОШ** наш сибирский лес! С наступлением первых теплых дней мы спешим подышать его прозрачным воздухом, но надо помнить, что посещение леса небезопасно. Одна из причин этого - возможность заражения клещевым энцефалитом. Клещи являются переносчиками названного заболевания. Они обитают главным образом в хвойных и лиственных лесах с густым подлеском. Особенно много клещей в перелесках и на таежных участках вдоль дорог. Также их можно обнаружить и в пригородных лесопарках, на приусадебных участках. Надо помнить, что заразиться клещевым энцефалитом можно при употреблении в пищу сырого коровьего, а особенно козьего молока.

Клещи могут присасываться в период с апреля по сентябрь, но наиболее активны с апреля по июнь.

По внешнему виду лесных клещей легко можно отличить от других мелких насекомых. Они имеют плоское, овальной формы тело размером 0,3 - 0,5 сантиметра, спина покрыта плотным щитком. Самец меньше самки, все тело его коричневое. У самки

## Служба здоровья

# ОПАСНО: КЛЕЩ!

щиток на спине маленький, коричневый, а остальная часть тела оранжевая. Клещи являются кровососущими паразитами. Сам укус клеща безболезнен, и в первые часы присасывания человек не ощущает его. При сосании крови паразиты вместе со слюной вводят в организм человека вирус - возбудитель клещевого энцефалита.

Болезнь проявляется не сразу. Проходит неделя-другая, заражение пока не дает о себе знать, но процесс уже начался и вскоре скажется. Первыми признаками заболевания являются повышение температуры, озноб, головные боли, тошнота, иногда рвота. Наиболее поздними симптомами могут быть боли и напряжение в области мышц шеи, конечностей вплоть до полного нарушения двигательной функции.

Тяжесть поражения в каж-

дом конкретном случае зависит от состояния организма перед укусом клеща, от длительности присасывания и от своевременно оказанной медицинской помощи.

При посещении леса ворот и манжет рубашки плотно застегивают, нижнюю часть заправляют в брюки, а нижнюю часть брюк - в носки или сапоги. Лучшая обувь в лесу - сапоги.

Необходимо проводить осмотры и взаимоосмотры через каждые 30 минут, обращая особое внимание на швы и складки одежды, волосистые части тела, ушные раковины, применять для обработки одежды отпугивающие насекомых средства: крем "Редэт", лосьоны "Тайга", "Дэта". Помните, что действие этих средств кратковременное, поэтому через 2-3 часа необходима повторная обработка.

Если вас все-таки укусил клещ, необходимо в первый же день обратиться в медицинские учреждения, где вам окажут необходимую помощь и введут специальный противоклещевой препарат, помогающий бороться организму с заболеванием: медсанчасть № 1, горбольницы № 3 и 4, детскую больницу № 1, санпропускник ЦГБ - круглосуточно; поликлиники № 1 и в 4-м микрорайоне - с 8 до 18; детские поликлиники № 5 и 3, поликлинику № 2, медсанчасти № 6 и 7, амбулаторию гидроузла - с 8 до 20 часов.

Помните, что введенный препарат эффективен только в первые двое суток с момента укуса клеща.

Г. ВОЛОДИН,  
врач-паразитолог центра  
госсанэпиднадзора  
Прокопьевска.

## ВЕДЕТСЯ ПОДГОТОВКА К ПОЛЕТУ ЧЕЛОВЕКА НА МАРС

МОСКВА. Институт космических исследований (ИКИ) Российской академии наук ведет подготовку к осуществлению двух проектов по изучению планеты Марс. Как сообщил корреспонденту РИА заместитель директора ИКИ Вячеслав Балсбанов, в рамках межпланетного проекта "Марс-94" планируется осуществить запуск станции, которая будет выполнять на орбите Марса исследования ее атмосферы. Со станции предполагается сброс зондов для изучения поверхности планеты.

"В 1996 году мы собираемся доставить на "красную планету" марсоход весом 70 килограммов, который будет передвигаться по поверхности со скоростью несколько километров в день. Проектом "Марс-94" предусмотрен также запуск с межпланетной станции аэростата с приборами. Под действием воздушных потоков он будет перемещаться на большие расстояния, проводя научные наблюдения", - сказал Вячеслав Балсбанов.

По словам руководителя ИКИ, оба проекта являются частью международной программы по подготовке полета человека на Марс. В программе принимают участие 20 стран. По прогнозам специалистов, полет человека на Марс может состояться между 2015 и 2020 годами.

## В РОССИИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ РОСТ ПРЕСТУПНОСТИ

МОСКВА. За 4 месяца этого года в России было зарегистрировано 844 тыс. преступлений. Это 218 тыс., или почти на 35 проц. больше, чем за тот же период прошлого года. По данным МВД Российской Федерации, наибольший прирост отмечен по таким видам преступлений, как разбои, кражи, нарушение правил валютных операций и изготовление фальшивых денег. Почти в два раза возросло число преступлений, совершенных с применением огнестрельного оружия. Основную массу зарегистрированных правонарушений по-прежнему составляют имущественные преступления, в первую очередь - кражи личного имущества граждан.

## ОРГАНЫ ПРОКУРАТУРЫ РОССИИ ПОЛУЧАТ ДЕНЬГИ НА ПРАЗДНОВАНИЕ СВОЕГО ЮБИЛЕЯ

МОСКВА. 33,4 млн. рублей будет выделено Генеральной прокуратуре России на мероприятия, связанные с празднованием органами прокуратуры РФ своего 70-летия. Решение об этом принял 12 мая Президиум Верховного Совета республики. Председатель парламента Руслан Хасбулатов согласился с предложением выделить средства из резервного фонда Верховного Совета.



## КИНО

## КИНОТЕАТР "ОРБИТА"

Александр Абдулов - виртуоз шантажа и авантюрист в детективе ГЕНИИ (Страна непуганых идиотов) - две серии (10, 13, 19).

Рекламные сеансы фильма о молодежи и для молодежи

НОЧЬ (Не ходите, девочки, на панель) - 16, 17-30.

Продолжение криминального триллера о похождениях школьницы-проститутки АНГЕЛ-III (10-30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-20).

## КИНОТЕАТР ИМЕНИ И. ОСТРОВСКОГО

БОЛЬШОЙ ЗАЛ. Новая индийская двухсерийная музыкальная мелодрама ЗВЕЗДА. Множество препятствий придется преодолеть герою фильма, прежде чем на небосклоне индийской эстрады засияет новая звезда. В главной роли последователь творчества М.Чакроборти - Кумар Гаурав (10, 12-40, 15-20, 18-10).

ЗАЛ "ГЛОБУС". Единственная возможность увидеть фильм, доставленный из Союзкинофонда (Москва), ЛЮБИШЬ ТОЛЬКО РАЗ. Эротический фильм о трагической любви в период бурных исторических событий в Югославии (10-20, 12-20, 14-20, 16-20, 18-30) - дети до 16 лет не допускаются.

ЗАЛ "КРУГОЗОР". Для детей - веселая приключенческая сказка ВУНДЕРКИНД о 13-летнем подростке, у которого неожиданно появились сверхъестественные способности (9-40, 13-20). Новый американский детектив ПОЛИЦЕЙСКИЙ ИЗ ГОЛЛИВУДА. Похищение детей - один из испытанных методов работы преступников. Но на их пути встают сержант полиции, имеющий славу "голливудского бойца", и его партнер по кличке Ягуар (11-20, 15, 17, 19).

ВИДЕОЗАЛ "КОМЕТА". Арнольд Шварценеггер в кинокомедии БЛИЗНЕЦЫ (10-40, 14-40). На экране - эротика ЭМ-МАНУЭЛЬ (13, 16-40, 18-40) - дети до 16 лет не допускаются.



КУЗБАССОЦБАНК

ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТУЮ ПОДПИСКУ  
НА АКЦИИ ВТОРОГО ВЫПУСКА

Общий объем выпуска -  
**350 МЛН. РУБЛЕЙ.**

Номинальная стоимость одной акции -  
**1000 РУБЛЕЙ.**

Подписка на акции продлится до 1 ноября 1992 года.  
КУЗБАССОЦБАНК - крупный акционерный банк Сибири, образован в октябре 1990 года. Уставный фонд -

**150 МЛН. РУБЛЕЙ.**

Прибыль за 1991 год -

**50 МЛН. РУБЛЕЙ.**

Валюта баланса на 1 января 1992 года -

**2,7 МЛРД. РУБЛЕЙ.**

Платежный оборот -

**СВЫШЕ 67 МЛРД. РУБЛЕЙ.**

Обслуживаются более 6 тысяч клиентов. По итогам года акционерам начислен дивиденд -

**30 процентов.**

АКЦИОНЕРАМИ МОГУТ БЫТЬ ЮРИДИЧЕСКИЕ  
ЛИЦА И ГРАЖДАНЕ.

ЗАЯВКИ ПРИНИМАЮТСЯ ПО АДРЕСУ:

РЕМОНТИРУЮ цветные телевизоры на дому в удобное для вас время. Качество гарантируется.

Тел. 3-77-41, после 17 час.

ТРЕБУЕТСЯ пастух для усятского стада. Оплата по договоренности.

Адрес посредника: ул. Карельская, 17, после 17 час.

НАШЕДШЕГО водительское удостоверение на имя Грязнова Андрея Ивановича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Оренбургская, 1-36.

Тел. 90-31, доп. 6-18.

НАШЕДШЕГО водительское удостоверение на имя Прокина В.П. прошу вернуть за вознаграждение.

Ул. Мокина, 6 (автобус N24, ост. "Прогресс")

НАШЕДШЕГО водительское удостоверение и удостоверение личности на имя Маркина Владимира Викторовича прошу вернуть за вознаграждение.

Тел. 3-96-12, 96-6-87.

## УТЕРЯННЫЕ

диплом N 374414, выданный в 1988 г. музучилищем на имя Котельниковой И.А., считать недействительным.

студенческий билет, выданный в 1991 г. ПЭМСТом на имя Романенко И.М., считать недействительным.

## КУПЛЮ

квартиру, желательно кооперативную.  
Тел. 1-73-06.

хороший частный дом.  
Тел. 2-71-86, после 17 час.

дом, желательно с водяным отоплением, участком, гаражом и т.д.

Тел. 3-43-30.

## СНИМУ

квартиру на Тыргане на 1-2 года. Семья два человека.  
Тел. 3-57-42.

или куплю 1-2-3-комн. квартиру на Тыргане.  
Тел. 2-31-33.

квартиру на Тыргане. Семья 3 человека.

**150 МЛН. РУБЛЕЙ.**  
Прибыль за 1991 год -  
**59 МЛН. РУБЛЕЙ.**

**АКЦИОНЕРАМИ МОГУТ БЫТЬ ЮРИДИЧЕСКИЕ  
ЛИЦА И ГРАЖДАНЕ.**  
ЗАЯВКИ ПРИНИМАЮТСЯ ПО АДРЕСУ:  
ПРОСПЕКТ ШАХТЕРОВ, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: 2-13-12, 2-12-82, 2-13-22.

квартиру на Тыргане. Семья 3 человека.  
Тел. 3-59-37.

квартиру на Тыргане. Семья 3 человека.  
Тел. 2-55-93.

## МЕНЯЮ

две 2-комн. благоустроенные квартиры (одна в центре, другая на Тыргане, район детского кафе) на 4-комн. улучшенной планировки.  
Тел. 3-90-05, после 19 час.

2-комн. благоустроенную и 1-комн. неблагоустроенную квартиры на 2- или 3-комн. в центре или на Тыргане.  
Тел. 92-3-34.

2-комн. квартиру после капремонта (р-н ДС "Снежинка") на 3-комн. в 3, 4, 6 микрорайонах, по договоренности.  
Тел. 3-09-85, после 17 час.

комнату гостиничного типа на благоустроенную квартиру, по договоренности.  
Тел. 3-38-25.

2-комн. благоустроенную квартиру и частный дом на Ясной Поляне на 3-4-комн. благоустроенную.  
Тел. 92-2-14, с 8 до 16 час.

2-комн. благоустроенную квартиру (4 этаж, есть электропечь, телефон) на Тыргане в р-не сельского исполкома на 3-4-комн. квартиру с телефоном на Тыргане или в центре (по договоренности).  
Тел. 3-80-15, вечером.

3-комн. благоустроенную квартиру по ул. Союзной, 17-12, на 2- и 1-комн. в любом районе города.

1-комн. в центре Ленинска-Кузнецкого на 1-комн. на Тыргане или в центре.  
Тел. 90-41, доп. 21-04.

2-комн. улучшенной планировки (3 этаж, 8 микрорайон) и 1-комн. в Ленинске-Кузнецком (центр, 4 этаж) на 3-комн. улучшенной планировки.  
Тел. 90-41, доп. 21-04.

1-комн. квартиру гостиничного типа (16 кв. м) в Кемерове на 2-комн. в Прокопьевске.  
Ул. Коперная, 15 (Нижняя Голубевка). Тел. рабочий 2-50-93, спросить Систерову.

частный дом в районе Буфера с постройками и 2-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане (3 этаж, телефон) на 4-5-комн. улучшенной планировки на Тыргане.  
Тел. 3-70-83.

небольшой частный дом (есть водопровод, постройка, гараж, огород) на 2-4-комн. квартиру на Тыргане, по договоренности.  
Тел. 3-19-07, с 18 до 20 час.

дом по ул. Кирзаводской, 12, на любую благоустроенную квартиру.

частный дом по ул. Винницкой, 8 (р-н ГПЗ-14, есть огород 7 соток, постройка), на 2-комн. благоустроенную квартиру в центре, на Тыргане и Северном Маганаке. Первый этаж не предлагать.

двухкамерный холодильник "Бирюса" в упаковке на импортную швейную машину с оверлогом или продам.  
Тел. 3-95-33, с 18 до 20 час.

автобус КАВЗ-685 в отличном состоянии на два легковых автомобиля модели ВАЗ или "Москвич-2141" не ранее 1989 г. (возможны варианты).  
Писать: 653000, до востребования, паспорт В-ЛО N 634628.

частный дом по ул. Горьковской, 17, на благоустроенную квартиру.  
Трамвай N3, ост. "ДК имени Горького".

## ПРОДАЮ

3-комн. благоустроенную квартиру на Ясной Поляне или поменяю на новый автомобиль.  
Тел. 3-64-49.

дом по ул. Мамина-Сибиряка, 33.  
Автобусы N20, 24, ост. "Аптека".

полдома, есть огород, гараж и кузов от "Москвича-401" по ул. Шоссейной, 8.  
Обращаться с 17 до 18 час. Автобус N1, ост. "Школа N4".

участок на Изаре.  
Тел. 2-29-13, до 17 час.

садовый участок. Возможен обмен.  
Тел. 3-51-80, с 18 до 20 час.

КОЛЛЕКТИВ Прокопьевского транспортно-экспедиционного предприятия скорбит по поводу смерти водителя

**ВАВИЛОВА**  
Александра Владимировича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

гараж и место под гараж с погребом за 4 микрорайоном.  
Пр. Строителей, 75-42.

гарнитур спальный "Сибирячка", мягкую мебель "Надежда", комод, диван-кровать, все в упаковке, недорого.  
Тел. 2-66-94, с 9 до 17 час., кроме воскресенья и понедельника.

письменный стол, радиолу "Вега-323-стерео", стиральную машину "Приморье", комплект автотопокрышек 6,45x13, или поменяю на кухонный гарнитур.  
Ул. Шишкина, 11-39.

стенку "Москвич". Оплата возможна чеком.  
Ул. Гайдара, 18-30 (трамвай N6, ост. "ПФЗ").

пианино "Ода" в хорошем состоянии.  
Ул. Геологическая, 51-1.

длинную женскую кожаную импортную куртку (разм. 48-50).  
Ул. Угольная, 48 (автобус N3, ост. "Молочная").

КОЛЛЕКТИВ Черногогорской автобазы скорбит по поводу смерти водителя I-й автоколонны

**ПУШКАРЕВА**  
Михаила Васильевича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

**ШАХТЕРСКАЯ  
ПРАВДА**

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
Л. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

Телефоны:

зам. редактора - 2-47-94; ответ. секретаря - 2-34-75; зам. ответ. секретаря и отдела фотоллюстраций - 2-28-05; отделов редакции: общественно-политической жизни - 2-29-13; промышленности - 2-28-22; социально-бытовых проблем - 2-28-07; городской жизни - 2-28-98; отдела писем - 2-55-95; бухгалтерии - 2-28-03.

Объем 1 п. л.

Отпечатано офсетным способом  
в Прокопьевском полиграфобъединении  
концерна "Кузбассполиграфиздат".  
Индекс 51919 Заказ 4605  
Подписано в печать 13 мая в 17-30

За редактора

**Г. А. ЩЕРБАКОВА**